

голяма степен са заинтересовани да участват в работата по този проект (готовите "строителни блокове" могат да ги подпомогнат да изградят своя интегрирана система в целия статистически процес).

- Проектът *Обмен на данни между администрацията, бизнеса и гражданите - IDABC (Interchange of Data between Administration, businesses and citizens)* е по Решение на Съвета и Парламента за третата фаза на IDA програмата за услуги на електронното правителство за бизнеса и гражданите, както и за администрацията за периода 2005-2009 година. Насочен е към взаимовръзката между системите и доставката на услуги на паневропейското електронно правителство за публичната администрация, бизнеса и гражданите. *Ключовите идеи на проекта са:* статистическата информация да е използвана и вън от контекста, в който се събира; статистическите данни да съдържат собствено описание, кръстосани взаимовръзки към стандартни бази (хранилища) на статистически концепции; да има съгласуван речник, изразяващ статистическите и информационните термини, които описват статистическата информация на всички етапи на жизнения цикъл на данните; да се споделят и използват многократно информационните средства в Европейската статистическа система чрез подхода на софтуер с отворен код.

- Евростат е разработил **X-DIS** като статистически проект в рамките на IDABC проекта. В него се реализират следните ключови идеи:

- Статистическата информация да бъде използвана извън статистическите служби и извън контекста на нейното създаване.

- Статистическите данни да съдържат собствено описание, кръстосани връзки към стандартни хранилища на статистически концепции. Тази идея се реализира чрез SDMX проекта.

- Изгражда се речник на термините както на разпространяваната информация в статистическите информационни системи, така и по процеса на създаването на статистическата информация.

- Създават се информационни средства за многократно използване в Европейската статистическа система с прилагане на метода за софтуер с отворен код.

Беше подчертано, че на срещата на SPC (Статистическия програмнен комитет) в края на ноември ще се гласуват парите по проекта за периода 2005-2009 година.

Коментари по този проект направиха Нидерландия, Финландия, Норвегия. Те попитаха къде отиват парите по този проект, подчертаха необходимостта от взаимодействие между държавите членки и важноста на проекта с оглед създаването на хранилища на метаданните и достъпа до тях, както и на информационни средства за многократно използване с оглед подпомагане изграждането на информационни системи за статистическата дейност. Беше подчертана необходимостта от стандарти и постигане на практически резултати в създаването и достъпа до ИТ инфраструктурата, както и по управле-